



Z informacijami v boj za ohranjeno naravo

Dostop do skoraj vseh okoljskih podatkov je močno orožje za varstvo narave

Sebastijan Kopusar

Ljubljana – Naravovarstveniki so včeraj spoznali novo orožje v boju za ohranitev slovenske narave, zakon o dostopu do informacij javnega značaja, ki po besedah informacijske pooblaščenke **Nataše Pirc Musar** v povezavi z nekaterimi drugimi pravnimi akti omogoča dostop do skoraj vseh okoljskih podatkov. To pa je močno orožje civilne družbe, ki želi aktivno poseči v reševanje okoljskih težav.

To je eno od sporočil včerajšnje razprave o okolju in človekovih pravicah, ki so jo na pobudo urada varuhinje človekovih pravic **Zdenke Čebašek-Travnik** pripravili v parlamentu. Po njenih besedah jo je k posvetu spodbudila nemoč posameznika v odnosu do onesnaževalcev, z njim pa so želeli pokazati, kaj lahko posameznik naredi v primeru onesnaževanja okolja. Pobude, ki jih dobiva, po njenih besedah kažejo na veliko težav z inšpekcijskimi službami, »očitajo jim neažurnost, neko-



»Uradniki, ki v organih prve stopnje delajo na področju okolja, lahko neposredno uporabijo aarhuško konvencijo, ki govori o udeležbi javnosti pri odločanju in dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah,« pravi informacijska pooblaščenka **Nataša Pirc Musar**.

rektne odnose in pristransko delovanje v korist onesnaževalca.«

Predstavniki državnih institucij so pojasnili, kakšne možnosti ima javnost pri vključevanju v upravne postopke, kot so celovita presoja vplivov na okolje, izdaja okoljevarstvenih soglasij ter izdaja gradbenih dovoljenj. Dejansko daje zakonodaja kar precej pravnih možnosti, vendar gre po besedah **Tomaža Jančarja** iz Društva za opazovanje in preučevanje ptic Slovenije (DOPPS) za tako težka orožja, da jih večina društev ne more niti dvigniti, kaj šele, da bi se z njimi borila. DOPPS se je na primer tri leta boril za status stranskega udeleženca pri izdaji okoljevarstvenega soglasja za vetrno elektrarno na Volovji rebi.

Informacijska pooblaščenka je opozorila, da lani ni obravnavala niti ene pritožbe okoljskega značaja, čeprav je na okoljskem področju zelo malo možnosti, da vam kdo zavrne dostop do dokumenta z okoljskimi informacijami. Čeprav Slovenija zakonsko ne omogoča dostopa do podatkov zasebnih družb, Pirc Musarjeva svetuje, naj jih naravovarstveniki zahtevajo od organizacij, ki imajo javna pooblastila in dostop do teh podatkov, saj jih morajo izročiti.

Hkrati je predstavnike nevladnih organizacij opozorila na proceduralne napake v postopkih, ki so glavni vzrok za njihov neuspeh. »Premalokrat se zavedate procedure, ta je mati demokracije, ne da se z glavo skozi zid,« pravi pooblaščenka.

Stran / Page: 4

Doseg / Reach: 151000

Država / Country: SLOVENIA

Površina prispevka / Size: 386 cm²

2 / 2



Varavovarstveniki trdijo, da se jih vsi otepajo kot stranskih udeležencev v postopkih: država se boji blokade projektov, uradniki ne želijo nadzora, vlagatelji pa hočejo dobiček. Ta boj je v primeru Volovje rebri trajal tri leta.